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HFigaró 
itt, figaró ott, figaró mindenütt. 
Ezt énekli a hires Sevillai borbély 
a szinpadon önmagáról, aki mint 
kulisszatitkok bizalmas hordozója, 
mindenütt jelen van, ahol plety- 
káról van szó, aki minden titkot 
tud, minden lében kanál... A na- 
pi politika életében is vannak ilyen 
figarók, akik minden nagyobb po- 
ltikai problémába hbeleavatkoz- 
nak, minden politikai kulisszatit- 
kot tudnak, amikből nem az or- 
szág népe, hanem saját maguk 
huznak titokban hasznot. Ezek a 
politikai figarók, a titkos rende- 
zők, a rejtélyes mozgató elemek, 
akik üzleti céljaik elérésére báb- 
szinészek módjára rángatják 

ijesztő, megfélemlitő, sokszor a 
mulatságig megnevettető eszközei- 
ket: a politikai szinpad komédiá- 
sai. Így volt ez a legutóbbi kor- 
mányválságról szóló riasztó hirek 
felmerülésekor is. Egy levitézlett, 
de mindig nagybefolyásu (mert 
bőséges anyagi erőkkel és titkos 
összeköttetésekkel ellátott) politi- 
kus, a nevét felesleges leirnunk 
hiszen mindenki ismeri, politikai 
eszközének használta fel az egyik 
talajnélküli, de tekintélyes nevü és 
multu pártvezért, hogy a zavaros- 
ban könnyebben halászhasson. Ezt 
apolitikai bábut oda állitotta maga 
helyett az ország szine elé, hogy az 
elégületlenek nevében meginditsa 
a kormányválság kisded lavináját. 
De csakhamar kilátszott a lóláb a 
titkos rendező sötét köpenyege 
alól. Vagyis, hogy a hasonlatnál 
maradjunk: nyilvánosságra kerül- 
tek a kulisszák mögül mozgatott 
bábu kocmadzagjai és kiderült, 
hogy az „elégüleilenek" állitólagos 
csoportja kizárólag a kulissza mö- 
götti rendező politikai és üzleti 
céljait képviseli. 
A hirhedt Zeletzky-ügy jelenle- 
8 tárgyalásán is olyan meglepő titkok pattantak ki, amelyeknek 
mozgató ereje ugyancsak az a tit- 
08 rendező, akinek a keze a kor- 
mányválság akciójánál is mükö- 
dött, A Skoda-per vádlottja ugyan 
diszkréten tisztára akarja mosni az 
llető politikust, de mi már itt is 
telkedünk ennek a titkos politi- usnak az ártatlanságában, mert 

4politikai szél ... Ha nem is volt 
yéb tésze a hirhedt ügy felkava- 
rásában, minthogy bizonyos titko- 
it igyekezett megtudni a Skoda- 
gynöktől és ezeket a titkokat a 
aját törtető céljaira felhasználni, 
ekkkor is vétett az ország ér- 
á el ellen. Mert a gazdasági vál- 
488al, bel- és külső bajokkal küz- 

ország nem a csáki szalmája, 
)yből mindenki elemelhet egy 

. kénét ia . 

am 

Szerkesztőség és kiadóhivatal. 
CLU, Calea Regele Eeroinana 66. 

nem zörög a falevél, ha nem fujja 

(inden este megjelenő 
független 

politikai napilap 
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Csütörtök 

Tz- évi fenyházra ratak a pénzespostás merénylőit 
(KOLOZSVAÁR,) Tegnap reggel 

óta óriási érdeklődés jegyében tár- gyalta a hadbiróság Simon Pál és 
Huttera Ottó marosvásárhelyi kis- 
koruak bünpörét. Az ügy talán 
mindenki előtt ismeretes, A gyil- 
kos ólomrud már elő volt készitve, 
amikor az áldozat lépéseinek ko- 
pogása hallatszott a hónapos szoba 
ajtaja előtt. Simon Pál a 19 éves 
- az ajtó mögött állott. Huttera 
keze reszketett az őlemesövön, 
Amikor a saját cimükre feladott 
100 lejt kézbesitette a postás. Le- 
igazolni nem akarták magukat.. 
de Huttera az álomesővel fejbevág 
ta a megrémült áldozatot. Az egyi- 
ket egy félórán belül elfogta a rend 
őrség. A másik önként jelentkezett. 

(KOLOZSVÁR.) A Lőrinczy-ügy 
ben ma délelőtt tovább folytak a 
kihallgatások. Elsőnek Lőrinczy 
feleségét hailgatták ki. Lőrin- 
ezyné elmondja, hogy a hamisitá- 
sokról semmit a világon nem tu- 
dott. 

Akkor szerzett tudomást fér- 
je manipulációiról, amikor az 

megszökött. 
- Egy alkalommal - állitja 

Lőrinczyné - miután férjét letar-- 
tóztatták, meglátogatta a fogház- 
ban, ahol egy kolozsvári ügyvéd 
és egy bankigazgató beszélt fénjé- 
vel. Másnap az ujságokból olvasta. 
hogy 

férje beismerő vallomást tett. 
Ujra felkereste a togházban, ami- 
kor is Lőrinczy azt mondotta 
ki, hogy 
azért vállalt mindent magára, 
mert igéretet kapott, hogy az 
ügyet rendezni fogják s havi 
fizetéssel biztositják élettogy- 

tiglan a megélhetését. 
Pastea ügyész ellenezte Lőrinczy- 
né megesketését amit a törvény- 
szék elfogadott. A védelem semmi- 
ségi panasszal élt: 
A következő tanu dr. Sebestyén 

József, a bank igazgatója. Sebes- 
tyén dr. kijelenti, hogy Lőrinczy szé 

Későbben Lőrinczy ezt a pénzt 
dolgaira vonatkozólag sok felvilá- 
gositással nem szolgálhat, mert ő 

pitotta meg az itéletet, 

ne- 

Lőrinczy többször tett be pénzt a 
bankba, de ezzel szemben ők is ki- 
segitették Lőrinczyt. Egy alkalom- 
mal 

csak apja halála után vett aktiv 

ITÉLET 
A tárgyalás részleteirői tegnap 

már nagyjában beszámoltunk. A 
védelem alaposan kitett magáért. 
Minden érvet felhoztak a vádlottak 
büntetésének enyhitésére. Az 
ügyész 15 évi börtöntől életfogy- 
tiglanig terjedő kényszermunkát 
kért a bünösökre. Ezzei szemben 
dr. Klein Miksa és dr. Popescu Ha- 
riu védőügyvédek, valamint a hi- 
vatalból kinevezett katona ügyvéd 
a vádlottak büntetésének minimum 
ra csökkentését kérték. 

Tiz vádpont volt A hadbiróság 
szinte valamennyit beigazoltjak 
látta és 10-10 évi börtönben álla- 

Tamkihallgatásokkal felt el a Lűrinczy-hünper 
részt a bankban s igy az ügyet ezl 
leteiben nem ismeri. Giurgiu Tra- 
ian védő egymásután több kérdést 
intéz Sebestyénhez. Megkérdi, 
hogy 

küldött-e a bank Lőrinezynek 
pénzt a fogházba, vagy sem. 

A tanu ugy az előbbi kérdésre, 
mint az utóbbira 

határozott nemmel válaszolt. 
Ekkor a védő ujabb kérdést tesz 
föl. Azután érdeklődik: Sebestyén 
igazgató beszélt-e Lőrinczyvel arra 
vonatkozólag, hogy 

vállalja a dolgokat magára. 
A tanu kijelenti, hogy az eset ki- 
pattanása óta Lőrinczyvel nem be- 
szélt s igy ajánlatot nem tehetett. 
Ezután László Ákos és Horváth 

Toldy gróf, a volt Erdélyi Taka- 
rékpénztár igazgatói kihallgatásá- 
ra került a sor. A két tanu elmon- 
dotta, hogy 
abankjukban Lőrinezynek fo- 

lyó számlája volt. 

egymillió 800 ezer lej kész- 
pénzt adtak az Auto-giob ré- 

szére. 

visszafizette. Közvetlenül Lőrinczy 
szökése előtt Mkvidálni akarták a 

A folyosón azonnal tudomására 
hozták a vádlottaknak a hadbiró- 
ság határozatát, akik ezt egykedvü- 
en vették tudomásul. 
- Mi volt az oka a szörnyü tett- 

nek? - kérdeztem Simon Pált. 
- Elsikkasztottam az apámtól 

15 ezer lejt - hangzott a válasz 
= nem akartan, hogy kitudódjon, 
ezért szántuk magunkat arra, ami- 

ről Ön is tud. Rossz filmeket lát- 
tunk és detektiv regényekből me- 
ritettlük az ideát De ha őszinle 
akarok lenni, a „Bün és bhünhödés" 
cimiü regény izgatta fel a tantázián- 
kal. Raszkolnyikov mintájára 
akartunk bünözni. Elkövettük a 
bünt... és... sajnos, nem számi- 
tottunk a bünhödésre. 

emag 

főtárgyalásának második napja 
bankot. Lőrinczy kijelentette, 
hogy a likvidáláshoz 1 millió lej 
készpénzre van szükségük. A pénz 
előteremtésére Lőrinczy felkereste 
Horváth Toldy gróf nagybátyját, 
Gróf Vasst, aki a banknak egymil- 
lió lejjel tartozott s akitől az egy- 
millió lej értékben váltót kapott. 
Lőrinczy a váltót leszámitolta, 
de a bank semmitsem látoti 

az egymillió lejből. 
Kevéssel ezután Lőrinczy megszö- 
kött Kolozsvárról. Lőrinczy a 
bankjukat anyagilag nem károsi- 
totta meg, csupán gróf Vassnak 
van Lőrinczyvel szemben követe- 
lése. 
A következő tanuk Bergleciter, a 

Hermanstadter bank volt főtiszt- 
viselője, aki a bank birtokában 
volt 3 hamis betétkönyvre vonat- 
kozólag tett vallomást. Utána Mo- 
hai János a Kereskedelmi Hitel- 
intézet volt tisztviselőjét hallgatták 
ki. Vallomástételekor ellenkezésbe 
jött a vizsgálóbiró előtti vallomásá- 
val. A tanu ekkor az elnöknek ki- 
jelentette, hogy az ügy nagyon ré- 
gen történt s igy nem emlékszik 
pontosan, de valószinü, hogy 

az az igacság, amit a vizsgáló- 
birői kihallgatásakor tett, 

mert abban az időben még (jobban 
emlékezett a történtekre. 
Lapzártakor a tárgyalás még fo. 



(KOLOZSVÁR.) Az adóbonok 
érvényét a pénzügyminisztérium 
csak az 1931 évi adósságok egyen- 
lUtésére terjesztette ki és később- 
ről származó adóhátralékok bőn- 
nal már nem kompenzálhatók. Ez 
ellen többször történt felszólalás 
és ennek az eredménye az a ren- 
delkezés, amely 

1932. január 1-től 1933. április 
1Ag terjedő állami követelé- 
seknek ugyancsak erre az idő- 
pontra szóló kompenzálása 

felől rendelkezik. 

Az erre vonatkozó miniszteri le- 

ük azadóbonok 
érvényesitésének határidejél 

Mindenki, akinek a fentjelzett 
időpontból bármilyen természetű 
követelése van az államtól, akár 

fizetési hátralék, ezt a követelést 
felerészben, vagyis öven százalék- 
ban keszámolhatja adótartozás- 
ban. Aki kompenzálni óhajt, an- 
nak kérvényt kell benyujtani a 
pénzügyigazgatósághoz, mellékel- 
ni kell a hívatalos okiratot, vagy 
annak hitelese másolatát arról, 
hogy követelése törvényes és kérni 
kell követelésének a megjelölt adó 
összeggel való leszámolását. 
A nyugdijkövetelések kompen- 

szállitásból kifolyólag, akár pedisg 

nyugidjkönyv vonaltkozó szelvé- 

nyét levágják, hogyha az adósság 
kisebb, mint a követelés, akkor a 

fennmaradó öesszeget rávezelik az 
adószelvény hátára s a fentmaradt 

összegek fovábbra is teljes érvé- 
nyü követelésnek számít. Itt je- 

gyezzük meg, hogy kizárólag ál- 

iami adó kompenzálható, városi és 

községi adó egyenlitésére állami 
követelés nem érvénye... 
A kompenzálási lehetőség min- 

denesetre nagy könnyebbséget je- 
lent az adózóknak, mert a megyé- 
ben is sokmillió lejt tesz ki azok- 
nak a bhátralékoknak az összege, 

irat a következőket tartalmazza: ! zálása akként történik, ho al amelyek 1982 évről származnak. 

RÁDIÓ 
.... 

CSUTURTOK, junius ?. 

Bukarest. 15: Lemezek. té.30: Köny- 

nyü lemezek. 19: Dinicu zenekar, dél- 

utámni zene. 20,35: Don Pasauelo 3 fel- 
vonásos opera lemezeken. 

Budanest. 7A5: Torna, utána bangle- 

mezek. 10A5: Hirek. 11: Felolvasás, köz. 

ben hanglemezek. 13.05: Szimfónikus 

zenekar. 13,30: Hirek. 14.20: Hirek. - 

Gyermekdalok zongorakisérettel. 17.45: 

Mirek. 18: Rádióclőadássorozat. 18,30: 

A Központi Papnevelő Intézet énekka- 

ra. 19.30: Angol nyelvoktatás. 20: Hang 

lemezek. 21: Nyár a Balaton mentén, 

előadás. 214.30: Zopgora-gordonka szo- 

náta. 22: A rádióról előadás. 22.15: Hi- 

rek. 22,50: Gitár-est. 24: Cigányzene. 

Bécs. 13: Müvészlemezek. 13,30: Szó- 

ralkoztató lemezek: 14,10: Rádiózeneékar. 

1430. Paraszt táncok lemezeken. 17,10 

Lemezek: 18.45: Zongorán japán müvek. 

Páris. 19,40: Lemezek. 22: Szimfónikus 

hangverseny. 21.30: Tánczene. 

Róma. 13,30: Lemezek. 14: Vegyes 

Zene. 18- Szólisták hangversenye. 214,15: 

Lemezek. 24,45: Az olasz népdallegyesü- 

let hangversenye. 

Vorsó. 13,10: Könnyü zene. 14.20: Ope 

ta lemezeken. 17: Áriáik és dalok. 17.25: 

Zongora hangverseny. 20,15: Könnyü ze- 

ne. 214t2: Lengyel zene. 22,12: Hegedü 
ne. 

hangverseny. 23,15: Tánczene. 

oz 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

llon: 4 Valcerháboru. Wily Fri
tsch és 

ROYALMOZGÓ MUSORA 

Ma szerdán nagy premier. K
ettős mü- 

sor (2 film) egy helyárért. 16 lej 

balcon, 20 lei földszint. I. Fehér ló. 

Operettsláger. Először Kolozsvárt. 

Csodás alpesi felvételek. Stol
z zene. 

Főszerepben: Hansi Niese. Hans 

Junkernmann stb. II. Sanghai réme. 

Főszerepben: Gerda Maurus.
 

* 

EPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 

Szerdán, csütörtökön 7 és 9 órakor pre
- 

mier: Végre egyedül. Kedves. szelle- 

mes vigjáték zenével. Az idei évad 

Nlegnagyobb produkciója. Főszerep- 

ben joan Bennet, Jon Boles és 

Raoul Roulien. Műsor előtt a leg- 

ujabb világhiradó. Helyárak 10 és 
12 hej. ! 

Pénteken 3, 7 és 9 órakor: Végre egye- 

dül. Kedves, szellemes vigjáték, Ze- 
nével és a legujabb slágerdalokkal. 

Főszerepben Joan Bennet és Raoul 

sSselect-Mozgó 

Ma utoljára: 

Három szerelmes éjszaka 
a szezon egyik legizgalmasabb 

filme, főszerepekben: 

Nanci Carrol, 
Cary Grant 

meg alakRi 

munkban megemlékeztünk arról a 
közel egymilliárdos szesztálngyalás- 
ról, amely a nagyváradi tábla 
második szekciója előtt folyt le s 
amelyben a Tritom- és Göblé-féle 
szeszgyárak birságának ügyét tár- 
gyaltáik. A per adatai szerint a fen- 
ti szeszgyárakat egy rajtaütés so- 
rán feketeszesz gyúrtásán kapták 
rajta és ezért 

e65 millió lejre büntették 
őket. 

A törvényszék negyedik szekciójá- 
nak Kálnay-Popescu tanácsa 

megsemmisitette a birságot 

és igy az ügy másodfokon a tábla 

Héttfőtől az előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8, fél 10-kor. 

i432: Cígányzenekar. 15,40: Hirek. 17: ; u 

Csütörtöki kezdettel: 

f félvérü bestia 
trendkivül érdekes, meginditó tartalmu 
ülm, a hipnotizmus és telepátia hatá- 

sáról. Főszerepekben: 

rene Dunne, Mirna 
Loy, Riccardo Cortez 

Egymilliárdos feketeszesz 
panama büntetést semmisitettek 

okok miait 
(NAGYVÁRAD) Tegnapi szá- egész délután folyt a tárgyalás s a 

késő esti órákban hirdette ki dön 
tését a tábla tanácsa. 

A döntés értelmében a tábla 
megsemmisitette az elsőfoku 
határozatot és elrendelte a 
dosszár visszaküldését a tör- 

vényszékre. 

Az indolkolás szerint a törvény- 
szélk nem járt el helyesen, ameny- 
nyiben 

csak az ügy formai részét bi- 
rálták el s az érdemi elbirálást 

mellőzték. i 

Éppen ezért semmisitette meg a 
tábla az itéletet s küldte vissza a 
dosszárt a törvényszékhez. 

elé került. Péntek délelőtt, majd 

vissza nem 

Roulien. 

HI 
könyvkereskedés 
nmsnnnmaozmzomn 

megszünik! 

Könyvraktárát minden elfogad- 
ható árban kiárusitja,. - Soha 

Csak néhány napigi 

Az itélet nagy szenzációt keltett. 

dás! a 

térő alkalom! 

; 
TÁRSULATÁNAK 

t Magyar Szm 

Zsufolt a szinház előtti té 
egész nap váltja a közönség mi 
jóelőre a Népelőadások változato, 
müsorának minden darabjára a 1) 
lejes jegyet:. 

Hihetetlen népszerüségnek ö.. 
vend az egész hét műsora. Zsufol 
házak délután és zsufolt házak kö. 
szöntik este a jókedvü társulatot 
amely felvillanyozottan játszik 

Aki jóhelyet akar biztositani 
ának váltsa meg jóelőre a j. 

A délután 6 órakor kezdődő elő. 
adáson minden jegy 10 lej. l 
Az esti népelőadásokon minden 

jegy 15 lej 
Sárga liliom, Biró Lajos-Her. 

czeg Géza-Krasznai Ernő operett 
jére már is tömegesen váltják , 
jegyet. 

Sárga Iillorn operette nagyobb 
szenzáció, mint a Nótáskapitány. 

Sárga liliom élénkebb, változato. 
sabb mint a Miss Amerika. 

Sárga lillom kedves, ötletes, hu. 
moros operette. 
Sárga liliom szombattól kezdve 

hetekig fogja uralmi az Ihász-Fe. 
kete társulat műsorát. 
Sárga liliom szombaton este 9. 

kear, vasárnap d. u. ő órakor és es. 
te 9 órakor, hétfőn este 9-kor, kel 
den este 9-kor, szerdán etse 9 óra- 
kor van müsoron 

A MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 
Szerdán délután 6 órakor: Kék Duna 

Minden jegy 10 lej. 

Szerdán este 9 órakor: Bál a Sapoyban 
Minden jegy t5 lej. 

Csütörtök délután 6 órakor: Fehá 
orchideák. Minden jegy 10 lej. 

Csütörtök este 9 órakor: Feketeszári 

cseresnye. Minden jegy 15 lejj 
Pénteken d. u. 3 órakor: Nyitott ablak. 

Minden jegy 10 lecji. 

Pénteken délután 6 órakor: Rip pan 
Winkle. Minden jegy 15 lej. 

Pénteken este 9 órakor: Cigányprimás 
Minden jegy t15 lej. 

Szombaton délután 6 órakor: A fattyu 
Minden jegy 10 lej. 

Szombaton este 9 órakor: Sárga Iiliom. 
Premiere! Operette ujdonság 3 felv. 

12 képben. A főszerepekben: Szabó 

Ica, Kőszegi Margit, MHegyesi Íca 

Juhász Eta, Ihász Aladár, Boro"- 
szki Oszkár. Kornai Sándor, Beren 
Béla, Szabadkai. Tompa, Horválh 

László. Helyárak: 30, 40, 30. 20, 15 
és 10 lej. 

Vasárnap délután 3 órakor: János vitéi 

Népelőadás! Minden jegy ára 10 le 
Vasárnap d. u. 6 órakor: Sárga Hiliom 

Másodszor. Helyárak: 50, 40, 30, 20 
15 és 10 lej. ! 

Vasárnap este 9 órakor: Sárga Iilion 
Harmadszor. Helyárak: 30, 40, 30 
20, 13 és 10 lej. 

........ 

- Egy kézbe kerül a dunai ha 
józás. A közlekedésügyi minis? 
fériumban megtartott értekezletel 
elhatározták, hogy az állam tula 
donát képező dunai hajózási válla 
latot egyesítik a magánkérben l 
vő dunai hajózási vállalattal. Az u 
hajózási vállalat rá-zvénytársaság 
lesz, amely állami crenőrzés alat! 
fog müködni ja .mal ben az 
lammak harminc szazalékos érde 
keltsége lesz. Az Alam tulajdoná! 
képező valamennyi aunai szálli 
tási hajó, valamini a turnusevel! 
ni hajógyár az uj vúllalat telajd' 

t 

a
 



aszekund 
hetéséről szóló 

szekundák ellen, mert nem taga- 
dom, számitásom szerint, franciá- 
ból és fizikából szekundám lesz. 

ár 
o 
10 

i rTendeletre ö. 

(KOLOZSVÁR) Tanügyi körök- 
ani ben a legnagyobb megdöbbenést 

je. keltette Anghelescu közoktatás- 
ügyi miniszternek az a rendelete 

amelyet néhány héttel ezelőtt adott 

ki arról, hogy a tanuló a neki nem 

tetsző osztályzatot megfelebbez- 

heti a tanári konferenciához. A 

tendelet szakkörökben sok szőbe- 

szédre adott alkalmat. 

Általában az a vélemény kris- 

tályosodott ki a rendeletről, 

hogy az csak arra jó, hogy a 

tanár tekintélyét bizonyos 

mértékben csökkentse a tanuló 

előtt. 

Ez a vélemény bizonyul legin- 

kább helytállónak, mert semmi 

sem rontja le a tanár tekintélyét a 

tanuló előt mint az a tudat, hogy 

ugyis mindegy, ha szekundát 

ad a tanár ur, mert megieleb- 
bezhetem. 

Szakombereknek tehát meg van 

elitétő véleményük a rendeletről. 

Lássuk most mit mondanak a leg- 
illetékcsebbek: a tanulók? 

Vizsgára készülő diákok egy cso 

portját fogtam el az egyik taninté- 

zet udvarán. Kérdésem egy szösz- 

kefejü, rövidnadrágos fincska felé 

irányutt, aki amolyan jótanulók 

tipusához tartozik. Az iskolai év 

végén is gondosan bekötött cim- 

kével ellátott tankönyvet szoron- 

gat a kezében, arca sápadt, ruhá- 

ja rendes. Ezt mondja: 

- Hát én bizony nem igen gon- 
dolkoztam a rendelet felett. Engem 
közelről nem érint a dolog. 

Ha talán rossz kalkulust ka- 

pok, akkor bizonyára meg is 
érdemlem - 

mondta kissé tettetett naivsággal. 

A másik diák, akit megszólitot- 

tam, ellentéte az előbbinek. Ren- 
detlen a ruhája. Teste kisportolt, 
arca napégette. Egyetlen szórako- 
zása, hogy egész nap rongylabdát 
rug. Minta tornász. Előmenetele 
azonban elégtelen. Tipikus rossz 

tanuló. Lássuk, mit mond? 

- Tececik tudni, egészen jól 
jön nekem ez a törvény - 
ugyis pikkelnek a tanárok 

rám. Ha szekundákat kapok, 
természetesen felebbezek. 

Tessék képzelni majd milyen mu- 
ris lesz, amikorv kontesztálok a 

ha kellemesen akar utazni, válassza az 

Auto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 

Menettérti jegy ára Lei: 

pan 

imás, 

glt1-Targu-Mures - - --250 
el zkeghinui-Sásesc - --280 
luj-Mocin - -- 120 
eghinul-SAásesc-Targu-Mures 70 

Szimpla jegy ára Lei: 
uj-Targu-Mures - - - - 130 

lui- Reghin - - - - - 150 
éul-Mociu - - - - -- 5 
M]-Sarma - s0 
Igu-Mures-Reghin - - - 40 

Eazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
Mitviselők részére a Cluj - Tárgu 

t"ures menettérti jegy ára 200 L 

oszgatóság. 

Teccik tudni, 
mindig a tanárokkal van baj. 
Némelyek nagyon pikkelnek 
az emberre és akkor nagyon 

jól jön a kontesztáció. 
Akkor majd kivágom a rezet. 
A két kisdiák után a hetedikest 

hallgattam meg. 

ák megfelebbez- 
miniszteri 

1 

Hölgyeim! 

szalonban, Nicolae lorga-ucca 21. sz. 
alatt dolgoztatni. 

Eukástól való félelmében 
külfölöre akart szökni egy 

fiatal 
(KONSTANCA.) A rendőrség a 

konstancai állomáson razziát tar- 
tott. Az egyik vagonban egy fiatal 
diákra, Calusinski Timeteire buk 
kantak. A diák elmondotta, hogy 
Sorocában járt gimnáziumba, 

Bünös Kkönnyelmüséggel 
hanyagolja el Vásárhely tanácsa 
a városi orvosi rendelőt 

(MAROSVÁSÁRHELY.) Több 

cikkben mutattuk be azokat a su- 

lyos adottságokat amelyekben Vá- 

sárhely közegészségügye vergődik 

évek óta már. Egy ambulanciát 

tart fenn a városi tanács, amelyet 

dr. D. Baciu főorvos vezet, erőtel- 

jes lendülettel és szaktudással, de 

sokkal hiányosabb támogatással. 

Az a helyzet ugyanis Vásárhelyen, 

hogy éppen ennek a legfontosabb 

intézménynek az ügyét végzetesen 

nemtörődöm stilusban kezelték és 

kezeli ma is a tanács s ennek kö- 

vetkeztében százai a ráutaltaknak 

nélkülözni kénytelenek a legszim- 
plább kezelési és gyógyszerbeli se- 

gitséget is. 

Ujabban egy illusztris megnyilat 

kozása bontakozott ki ezeknek a 

tarthatatlan adottságoknak. Arról 

van szó, hogy egy - jótékonysá- 

gáról közismert fegtechnikus, név- 

szerint Gaál István - csaknem 

Segitség! Mentsék ki szegényt, 
ment megönülök, ha a vizhe fulladl... 

(KOLOZSVÁR.) Talán lehetett 

volna a cikkuek ezt a cimet is ad- 

ni: Többet ér egy macskaélet mint 

millió emberé. Mert amig a lesze- 

relés eredményét gyilkos felszere- 

lések igazolják, amig a nagyhatal- 

mak országaiban kéfjelegve pró- 

bálgatják, melyik az a gáz, amely 

hamarabb és biztosbban kioltja az 

Olicsó! Föltétlen próbáljanak meg az : 1nei 
s angol női 

Anny Kepp Divatos! árás Izléses! 

de l cába. 

tére lehet jelest fabrikálni belőle.. 

ügynek ilyen drasztikus sülyedé- 

meacskáját. 

- Nem tudom, szabad véle- 
ményt mondanom a felsőbb hely- 
ről jött rendeletről, ezért 

csak privátim jegyzem meg, 
hogy ennek ugy sincs sok ér- 
telme. Aki egyszer szekundát 
érdemel, azon már a felebbe- 

zés ugy sem fog segiteni. 
Ha egyszer szekunda a szekun- 

da, legfeljebb a miniszter rendele- 

francia 

e 

öiák 
bukásra állott és félelmében 

megszökött otthonról. 
Terve az volt hogy egy hajóval 
külföldre szökik. A diákot letar- 
tóztatták és visszaszállitják Soro- 

másféléve, teljesen dijtalanul vé- 
gezte a szegény és munkanélküli 
páciensek kezelését. Ezen idő alatt 
tömegei a ráutaltaknak vette igény 
be a fogtechnikus jótékonyságát, 
amihez a város nagylelküen mind- 

össze azzal járult hozzá, hogy a 
technikusnak rendelkezésére bo- 
csátotta a szemorvos kezelő székét 
és helyiségét. Most aztán, amikor 
a technikus legalább a maga kész- 
kiadásainak a megftéritését kérte 
tisztelettel, azt a lakonikus választ 
kapta, hogy erre pedig alap és le- 
hetőség nincs. Most tehát az a hely 
zet Vásárhelyen, hogy százai azok- 
nak, akik képtelenek a legszim- 
plább fogjavitást eszközöltetni.[ 
támogatás és segitség nélkül ver- 
gődnek. Dandea polgármester, - 
aki politikai vonatkozásain tul, el- 

sőrendü városszervező, - sehogy 

sam nézheti tétlenül a közegészség- 

sét. 

emberiség millióinak életét, amig 
a teremtés koronálja bosszuálló 
szemeit villogtatja ébertestvérére 

ADDIG KOLOZSVÁRO 
a Malomárok hidjánál segitségért 
kiált egy asszony. Segitségért to- 
porzékol. Megőrül, ha nem men- 
tik ki azonnal a vizből a fuldokló 

EGRAGASZTUNK ; 
VIEM ákna. 
- Segitség, emberek! - orditja 

szüntelen. - Megőrülök, ha... 

hogy jót etdtek. a 
szek. És bőkezü. 

Amig tálvolkeleten sajnálat nél- 
kül bombáznak bele embertöme- 
gek, családapák soraiba, a 
Ferdinand-uton, a főposta 
hatalmas embergyürü verődik öaz- 
sze, hogy a legvakmerőbb önfel- 
áldozás árán megmenteenek egy 
macskaéletet. 

Utána ugranak, egyszerre hár- 
man is... Az ölükbe veszik a nyi- 
vákoló párát és az örömtől sugár- 
zó arccal adják át a sirógörcs szé- 
lén álló tulajdonosnak. Nem tö- 
rődnek azzal, hogy a kövek véres- 
re sértik a térdet, hogy elszakadt 
a keserves munka árán szerzett 
nadrág, hogy bizony nagy merész- 
ség volt az életmentés, ez már naz 
gyon mindegy. Fő az, hogy sokan 
látták a nemes gesztust. az is 
fontos, hogy a szép asszony rálme- 
solyog az élelmentőre és uzsonára 
hivja a nap kitünő lovagját. Per- 
sze, a honorárium is felcsillan a 
láthatáron. Egy macskaéletért leg- 
alább ötszáz lej... 
Mindez akkor. amikor valaol 

messze, de lehet, hogy nemsokára 
közel is, már nagyon nagyon unni 
fogjaák a hősöknek külön-külön 
sirgödröt ásni. 
...................... 

- Rágógummi „ciankálival." A 
kaliforniai Sacramento város egyik 
uccájának valasmennyi lakója is- 
meretlen ajándékozótól rágógumi- 
rudat kapott. A különös adakozás 
nagy feltünést keltett és valakinek 
eszébe ölött, hogy a rágógumit 
vigye a rendőrségre. Itt azután a 
vegyészek megállapitották, hogy a 
rágógumi mérgezett volt és min- 
den egyes rud legalább 12 ember 

megölésére lett volna elegendő. 

- Fizessen, akinek a szálja jár. 
Durne Geonge Suplacul de barcaui 
gazdálkodó felségsértéssel vádol- 
tan állt a váradi biróság előtt. A 
vád szerint a vádlott 1932 január 

9-én több falubeli ember előtt azt 
a kijelentést tette, hogy „ha Du- 
cáék kerülnek uralomra, akkor 
Őfelsége fürdőre megy. mert nem 
szereti a liberálisokat". A törvény- 

szék Negulescu tábornok-ügyvéd 
védőbeszéde után 500 lejre büntet- 
te meg. - Az itélet ellen ugy az 
ügyész, mint a védő felebbeztek. 

- Távolkeleti nők, akiket ame- 
rikaiak vesznek feleségül. A dél- 
amerikai államokban legujabb 
idők óta divatba jött, hogy az 
amerikai házasulandók igen gyak- 
ran távolkeleti szépségeket, kinai 
és japán nőket vesznek feleségül. 
Különösen a kedves és törékeny 
tenmetü japán nőket részesitik 
előnyben az amerikai férfiak, akik 
a legujabb statisztika szerint a 
mult évben mintegy kétszáz ilyen 
egzotikus házasságot kötöttek Az 
amerikai nők rendkivül fel van: 
nak háborodva ez ellen a legujabb 
divat ellen, mert - amint a bos- 
toni nők egyesülete tiltakozó ira- 
tában megállapitja - Ameriká- 
ban, a filmszépségek hazájában a 
legnagyobb lehetőség van arra, 
hogy a férfiak minden rendiü és, 
rangu amerikai szépséget feleségül 
vehessenek.
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A kocsi nagyokat zökken a he- 
pehupás kövezeten. A koporsó tán- 
col a kocsin. Ne rázzátok. .ne 

rázzátok ugy. Vigyázat... jobban 
vigyázzatok... szánalmas, nagyon 
szánalomraméltó halott van ab- 

ban a koporsóban... Vigyázzatok. 
Tulságosan rázzátok. Nem látjátok 
a kocsin a deszkák eresztékei kö- 
zött förtelmes csöppek szivárog- 
nak át s peregnek a kövezetre . 
lassan egymásután... 

A kocsi s mögötte a tömeg távo- 
lodik. 
Most befordultak egy uccasat- 

kon. A tamplomba mennek s in- 

nen a temetőbe. Sietnek, hogy al- 

konyatig végezhessenek. 
Az ucca most egészen üres. Az 

ablakokat bezárták. 
Én ottmaradtam, ahogy állot- 

tam, a falnak dőlve. Hirtelen fá- 
radtság szállt minden tagomba. 
Boskadozom s közel vagyok az ösz 
szeeséghez. 
De mégis járni próbálok. Átme- 

gyek az uccán. A lakásom felé tar- 
tok. Hová is mennék máshová? 
A folyosóajtó még nyitva van. A 

gyászdrapériák még ott lógnak fö- 
lötte. Átlápem a küszöböt. Megál- 
lok. 

Kisasztal áll ott rajta fekete 
teritő, tintatartó, toll s a részvétnyi 
latkozatok részére pár összefüzött 
lap. A folyosóra besurranó szél 
szétzilálja a feketeszegélyes aláirá- 
sokkal tultömött lapokat. A ba- 
rátaim, a bajtársaim s egész sereg 
ismeretlen irták rá szokás szerint 
a nevüket. 

Igen. Az első oldalon ott áll az 
én nevem is, a régi nevem nyom- 
tatott betükkel: 

CHARLES ANDRÉ NARCY UR 
a vezérkarhoz beosztott százados 

Meghalt 1908 december 21-én 

33 éves korában 

Fogom a részvétnyilatkozatokat 
és elrejtem a rongyaim alá. 

És megyek innét. 
Megyek innét. Ez a lakás a Nar- 

cy századosé volt s ő meghalt. Az 
én lakásom bizonyára - másutt 

van. 

Az uccán ismét sietek. A nagy 

fáradtságtól bicegve járok. 
Nini. Az ucca már nem egészen 

elhagyott... Szemben, a gyalog- 
járón, áll valaki... áll mozdulat- 
lanul és nézi a gyászdrapériás ka- 
put... nézi merőön... 
Valaki... Egy asszony. Megál- 
lok én is és nézem öt merőn. 
Egy asszony.. Egy előkelő 

hölgy. Világos szövetruhája megfe- 
szül rajta. Kezei széles hermelin 
karmantyuba süppednek. 

Megismerem... ő az... Made- 

leine... Határozottan ráismertem 
...De... nem igaz... én halott 
vagyok... s azonkivül vén is... 
nagyon vén. 
Nem, nem vagyok megindulva. 

Egy csöppet sem vagyok megindul 
va. Csak meglépődtem. Nagyon 

meglepődtem. 
De mindegy. El akarok mellette 

tmenni. Csak kiváncsiságból. 

(Folytatjuk.) 

rasztalható, mert nem tudta, hogy adós 

homlokunkon Kain bélyegével járnunk? 

Konverziós tanácsadó Társadalmi élet 
a „Jóestét!" olvasóinak 

N. O. Értesitést kapott konverziós be- 
jelentésének beadása előtt, hogy az A. 
banktól felvett kölcsönének biztositásá- 
ra adott váltója a bank által a Román 
Nemzeti Bankra forgattatott át. A Ro- 
mán Nemzeti Bankot nem értesitette. 
Nézetem szerint ez nem jár jogvesztő 
következménnyel, mert bekebelezett 
kölcsönét az A. banktól vette fel a 
legutolsó kamatot is az értesités vétele 
után is ott fizette. Valószinü az is, hogy 
az A. bank lejáratkor, a váltót vissza- 
szerezte. óvatosságból a bejelentés egy 
példányának megküldésével a Román 
Nemzeti Bankot ajánlott levélben utó- 
lagosan is értesitheti, mert a törvény az ] hisz az adósságrendezési 
éresités elmnlaszása csetére szankciót 
pem tartalmaz és igy az éresités elmu- 
fasztásának csak az lehet a következmé- 
nye, hogy ha a kellően nem értesitett 
hitelező percl, a költségekben nam ma- 

konverziós jogát bejelentette. 

Betéttel fizetek. Nehéz kérdés. Be kell 
várr a joggyakorlatot. Egyéni nézetem 
ha a részvénytársaság bitelező igénybe- 
veszi az 532. paragrafusban szabályozott 
egyezségi eljárást, ugy betéttel feltét- 
lenül fizethet Elenkező esetben a 
kérdés vitás. A végrehajtási utasitás 
lenne hivatva világosságot teremteni Is- 
mételje meg kérdését később. 

S. Kálmán Orades. Zavaros. Bejelen- 
tést nem tett, mert nincs adóssága. El- 
lenben kártérités cimén nagyobb össze- 
get igényel ellenfele és ennek komoly- 
ságáról csak most nyert tudomást, mi- 

után a bejelentési határidő lejárt. Még 
1930-ban történt az állitólagos kártokozó 
cselekmény. A kártéritési igény 3 év 
alatt elévül attál a naptól kezdve, ami- 
kor az a károsultnak tudomására ju- 
tott. Tehát ellenfelének kártéritési igé- 
nye elévült, ha csak az elévült birói 
keresettel félbe nem szakitotta. Ha ön- 
nek tudomása volt arról, hogy kártéri- 
tést igényel ellenfele, ugy bejelentésébe 

kellett volna foglalni ezt az adósságot 
is jogfentartással, azaz azzal a meg- 
jegyzéssel, hogy valódiságát és fenn- 
állását nem ismeri el. Esetleg utólag 

bejelentéssel segithet a dolgon, mert 
törvény min- 

den előfordulható esetre nem gondol- 

hatott és a törvénynek segitségnyujtás, 
rendezés és nem a jogvesztő esetek sza- 
poritása a célja. Általános jogszabály, 

hogy a törvény általános rendelkezéseit 
kiterjesztőleg, a kivételeket megszoritó. 
lag kell alkalmazni Elfeledte megirni, 
hogy a kár büntetendő cselekményből 
származott-e? Ez esetben nema vehető 

igénybe e konverzió. 
L. Márton Medias, Természetesen. Az 

egyházaknaik köz- és magántermészetü 
követelései az általános feltételek fen- 
forgása esetében konverzió alá esnek, 
mert a törvény 69. paragrafusában irt 
kivételek között csak az állam, megye 
és község irányában fennálló tartozá- 
sok szerepelnek és azolf is csak akkor, 

ha azok közjogi és nem magánjogi ter- 
mészetüek. Az azután más kérdés, 
hogy az egyházi adót illik megfizetni. 

Dr. Polcz Radó. 

ümi a „Neon"-csövek fénye mellett 
árnyékban látható 

(KOLOZSVAR.) Tarkaszinü Neoncső- 
vek fitokzatos fényárja lopózott a ko. 
lozspári éjszakába. Nyugodt, gőgös, 
szempakitó fényét diadalmasan szórja 
a kirakat fényes parkettjére és suga- 
rait lágyan önti széjjel a csecsebecse- 

ken. A tömeg a tetszés kitörő elragad- 

tatásápal adózik a kirakat trónusán 
diszelgő Neoncsöveknek és igy nagysze. 
rüen domborodik ki a kontraszt: a he- 
pehupás aszfalt, a selyembeburkolt női 

testek mellett kullogó kopott, terdesarku 
gavpallérok... és a Neoncsöpek. 

Igen. A Neoncsövek kápráztató fény- 
özőne, a lila, kék és sárga fények ipe- 

lő sugarai merész kacérkodással incsel- 
kednek a kiruzsozott ajkakkal. Lomhán 
csókolgatják a habfehér fogak mellett 
elülő fényes aranyfogakat és szemér- 

metlenül hatolnak be a pudertől illa- 
tos, csupasz női testek közé. 

- Látod? Látod bajtárs ezt a fényt? 

Ime: mintha a rakéták fényébe meresz- 
teném fáradt szemeimet. Látom a halált 

ott a fényen tul, hallom a sebesültek 

félelmes hörgését... s most, a nincste- 

lenségemen keresztül látni pélem, hogy 
a kirakat fénye mögött rejtőző áruk 

mennyisége részemre csak kivánnioaló. 

- Mit akarsz ezzel mondani? - kér- 
dezi a mellette álló idegsokkos s köz- 
ben annyira pakaródzik, hogy vér bugy 
gyan ki körmei nyomán. 

- ÁAzt - oálaszolja a másik ron- 
4yos, - hogy ennyi csodálatos fény 
mellett miért kell koplalni? Miért kell 

És miért kell a megalázottság fertőjé- 
ben baktatnunk? 

A Neoncsövek fényében, a tömegek 

zajában elfulnak a szavak, csak fosz- 

1 

lányaik surlódnak el a fülek mellett s 
azután. . azután az idegsokkos a csil- 
logó ruháju nőkhöz fordul: 

- Naccsága.. naccsága... 

És zsiros sapkájában csak a fények 
sugarai üzik pajkos játékukat, de pénz- 
darabok nem. 
Társadalmi íragédia. 

Pedig husz esztendőpel ezelőtt zene. 
szóval ráncigálták ki őket a gyalupad, 
az iróasztal, a műhelyek mellől, beker- 
gették a pérbüzös, hullaszagos lőpész- 
árkokba, fulladt levegőjü betonkaver- 
nákba és négy nehéz esztendő után, 
mint zörgőcsontu, megvénhedt ember. 
roncsokat szállitották negyven ember 

és hat ló között a kiinduló állomásra. 
Haza, Ahonnan felvirágozpa, csindarat- 

la hangjainál, örömmel, csóközönnel 

indultak a nagy ulra. 

A nagy ut deje alatt otthon is meg- 
páltozott minden. A szerszámok, gyalu- 
padok is dobszó fájdalmas pergése kö- 

zepette vándoroltak be egy pakolatlan 
kincstári csürbe... a földek munká- 
latlanul maradtak, az asszony, a boldog 

hitoes, hogy az éhhaláltól mentse életét, 
orosz fogoly karjaiba hullott. A kis pa- 
gyonból semmi sem maradt. A családi 
összhang, boldogság felbomlott. Nem 
maradt semmi. 

Semmil! 

Semmi sem maradt, csak egy golyó- 
szaggatta, aloadtpéres csukaszürke hon- 
péd köpenyeg, egy viharedzett katona- 
sapka, egy vérrozsdás szurony... 

És egy „idegsokk, amely ütemes 
egyenletességgel rángatja az embereket. 

Zajos, hegedühangos éjszakában. 

KNeoncsöpek fényözöne alatt. 

Szinház szinpadján fog szerepelni 

nere, a jó hangu Borsoviczky 

(-) Primadonna-apatásra készülnek, 
kolozsvári mukedvelők. Szinrehozzá, 
Viktoria c. nagyoperettet, a cimszer,. 
ben Nagy Gizellával, a széphangu 
kesnővel, ki a közeljövőben a Magy 

közelebbi operettujdonságokban, pani. 

Aiee and orsoviazky Béla iguette: Hickl Bözsi, Jancsi: Vein. 
hardt Sándor Ach Wong: Ungur 
nus, Miki: Kletz István, Lia-Wong: K 
vács Iduska, a nagykövet a mindig i 
tünő Deutsch Dezső. Fellépnek Rad 
Rózsika, Papp Józsefné, Papp Józ 
Csoltkó Pál és a többi jónevü müke 
velők. Külön érdemes megemliteni a 
lódi orosz táncosokat és a különbön 
táncbetéteket. Az előadást óriási érdek 
lődés előzi meg. a 

(-) Mared furista kiréndulások, 
pénteken autós turát rendez: első ca 
port a Jára-völgy, Lópatak-völgyön t4 
a Dobrinba, második csoport Hidegsza. 
mos völgyön és Reketén keresztül érke 
zik a dobrini Andrássy vadászkastól. 
hoz. Erre a turára jelenükezni lehet 2 
„Unió' papinkereskedésben és Daras 
fodrásznál, Motiler-ut 112. szám alat 
Vezető Györke Márton és Zenkó [t. 
ván Gyalogos tura 10-én vasárnap. 

lom előtt. Indulás reggel 7 órakor. U a Tr 
irány: Páter-ut, Károly-forrás, Bilás zerv 
ku kut, Feleki gerinc és Kilátó. Vende Ezt 
geket minden csoportban szivesen lát Tak: 
az egeyeület vezetősége. réhá 

(-) Az EKE turistaszalkosztálya ! A 
hó 8-án, pénteken autóskirándulást ren m 
dez Reketóba és a Nagymagurára. In z 
dulás reggel 53 ónakor a Mátyás-háztil 
Részvételi dij tagoknak 50, vendégek 
nek 55 fej. Vezető: Ifj. Boldis Fade öz 
Ugyanaznap gyalogos kirándulás Özel sőre 
völgye-Árpádcsucs felé. Indulás reggl ren 
7 órakor a Mátyás-háztól. Ve 10 
zető: Kardos Béla. Jun. 10. Turistanap rad 

a Bükkben. Indulás reggel 8 órakor a nisz 
Mátyás-háztól gyalog és autóval. sün 

(- Vulturul sportklub kétnapos az , " 
tós turát rendez julius 1-2-án. A mel 
gyesi tüzhöz és Blajra. Az esetben, ha TI 
a jelentkezők száma, meghaladja a k 
számitott számot, akkor egynapos lesz E 

a tura. Jelentkezni lehet a Str. Uni Tör 
versitatea 8. sz. alatt D-lui Cenan Ni pál. 
colaenal és a Str. Cuza Voda 2. szám kör 
(Operával szamben levő cukrászdában) 175 
kedden, csütörtökön és szombaton este elni 
8-9 óra között, ahol bővebb felvilá- e 
gositást is adunk. Utiköltség vendégek pat 

nek 110 lej. tagoknak 100 lej oda-visz gya 
sza. Turavezető Bindea Marius. Vendé riál 
geket szivesen lát az egyesület. kö 

(-) Lyoni Bella ária- és dalestélye 41 ko 
Ujságiróklubban Körözsi Ilucioal Ly" 0 
ni Bella négy évvel ezelőtt ment ki Ko- m 
lozsvárról Olaszországba, hogy gyönyő 
rü csengésü szoprán hangját olasz mes 
terek által kulturálja. Azóta csak esz 
tendőnként pár napra, látógatóba jő. 
haza hozzátartozóihoz. Hangja az olasi 
iskolában tömör csengésüvé fejlődött és 
nemes anyagát mesterei olyan értéke" 
sé fejlesztették, hogy több szerepbel 

már a nápolyi operában is sikerrel fel 
lépett. Lyoni Bella most ismét Kolo2 
váron tartózkodik s ezt az alkalmat 44 
Ujságiróklub felhasználta arra, hog) 
csütörtöki koncert műsorába beillesszé 

Lyoni Bella fellépése mindenesetre 1 
vős és élvezetes müvészi esemény le 
amelynek vonzó erejét Körözsi IHuci, 44 
opera szépjövőjü szolótáncosnője 
fokozni fogja. Körözsi Iluci egy Faus 

keringőt, egy nagyhatásu grol0 
spicc-valcert és egy rózsatáncot lejt 
az énekszámok között. 



(KOLOZSVAÁR) 
agyi minisztérium szélesk 

tamot dolgozott ki anne ké 
ben hogy elháritsa mindazokat az 

adályokat, amelyek a románial 
ümöloskivitel előtt állanak és 

hogy megnyissa a külföldi piaco- 

kat gyümölcstermésünk előtt, 
mely 

az idén biztatónak igérkezik. A mi- 

misztérium meg akarja 
szervezni 

a belföldi gyümölcskereskedelmet 

i, másrészt pedig hozzá akar já- 

mini ahhoz, bogy t 
a gyümölcstérmés egyrészét 
iparilag használják fel, vagy 

minisztérium ezért elrendelt
e, 

Szatmáron állomást létesit- 

ahol tertőtlenitik mind
azo- 

kat a vagonokat amelyekben
 gyü- 

mlcsőt szállitanak külfölre. A 

minisztériura rendelkezése
 értel 

mében a tighinamegyei Chit
naci 

ban és Déván gyümölcskonze
rv- 

árakat létes:tenek, mig a buzau- 

Istratiban levő gyárat mo-
 

A 

hogy 
senek. 

megyei 
; 

dern gépekxel szerelik fel. Érte- 

sülésünk szerint az állam Dévá
n, 

a Transilvania gyümölcs és ken- 

zervgyárat helyezi ujból územbe. 

Ezt a gyárat apnakidején a 
Dév3i 

Takarékpénztár alapitott
a de már 

réhány éve Lem muüködött.
 

A kormány negyven as
zalók: 

mencét 

gazdaságokban. valamint
 nmező- 

gazdasági kamarai székhelyeken. 

Úgyancsak é0 kemencét os
ztanak 

ti gazdálkodók és szövetkezetek 

között, ha ter zonyitják, hogy el- 

sőrendü minőségü gyümölccse 

rendelkeznek és ha a kemenc
éért 

10 ezer lejt kifizetnek. A fenn m
a- 

fadó 30 ezer lejes összeget a mi- 

nisztérium egyenliti ki. Értesülé- ora 

TEKE-SPORT 

Eredmények: Vásárhelyi CFR 33 és 

Törekvés csapatok diszversenye az uj 

pályán, 15 játékos, 205:194. Ugyanak- 

kor: Törekvés-Egyetértés, 13 játékos, 

178:160. Mindkét versenyt a szöv.
 ügyv. 

elnöke és a Tornaegylet vezetősége néz
- 

te végig. A szép versenyért a négy csa- 

pat elismerést érdemel. - Gyal
uban. A 

gyalui Apollo fogadta vasárnap 
Victo- 

riát Clujról. A verseny eredménye a 

következő: Victoria-Apollo, 14 játé- 

kos 191:129. Apollo-Viectoria, 14 játé- 

kos 176:157. (Revans.) Victoria azonki- 

vül javára irta a Record csapat verse- 

jdasági 
állitanak ilyen kemencét:t 

áz illetékes szervek ezentul a leg
- 

álit tel az egyes minti- 

áisfii, aki elvádta kisütcse torkát 
sünk szerint a helybeli mezőgaz- 

arányuakciótinditlakormány 

ra mellett szintén fel- 1 

A minisztérium szem előtt tart- 
ja azt is, hogy a kivitel érdekében 

az egyes gyümölcsiajtákat 
A gyümölcsöket ezentul becso- 

magolva adják el és nem engedé- 
lyezik azok felbontását. A piacot 

szigorubban ellenőrzik és 

nem engedik meg, hogy a sze- 
kerekbe öntött gyümölcsöt be- 

hozzák a városba, de még az 
sem, hogy az ilyen gyümőles 

eeelhagyja a faln határát. 
Az egységes csomagolás kötelező- 

leg ak a jövő esztendőben lée 

(MAROSVÁSÁRHELY.) Szaba- 
dos Ferenc beresztelkei lakos ál- 
lott a napokban a vásárhelyi tör- 

vényszék előtt azzal vádolva hogy 

az ottani „Hangya" szövetkezetnek 

kereken 100 ezer lejét lopta el. 

Közönséges kasszaiurási művelet- 

tel emelte el a kitünő mester ezt a 
nem éppen megvetendő összeget, 

amit aztán az utolsó baniig el is 

tüntetett. A nyomozás annakide- 

jén meg is feneklett, mig végre 

Sánta Ándrás vezette nyomra a 

hatóságokat s Szabados hosszabb 

árányt ültem anuhám,"-mandotta 

(BELGRÁD,) A jugoszláv határ [ 

közelében fekvő Selac albán fa- 

luban Gjeljos Marko gazdálkodó 

bárányt vágott le házának udva- 

rán. A bárányölést végignézte a 

gazda hatéves kisfia, aki, amikor, 

szülei kimentek a mezőre, a bá- 

rányölő késsel a bölcsőben fekvő 

egyesztendős öccsének átvág- 

ta a nyakát. 

Azután kiment apja után a me 

zőre és elmesélte, hogy ő is vá 

gott báránykát Apja nem értette, 

mit csinált a hatáves kisfiu és 

nyét js. mert Record a lekötött 30 perc am a setartnál. 

n é 

pben 

1 fel- 

loz 

a két gö 

és a megye 
egyik legsulyosabb panasza volt, 

nogy 

legközelebbi jövőben megte
szik a 

A belörő felbérelte rabtársát, 
bhogy vállalija az „ügyet 

G1-öt évi internálásra itélték 
rzi római katholikus 

kanonokolt 

A minisztérium intézkedése a 

megye szempontjából nagy jelen- 
tőséggel bir. - A megye tudvale- 

vőleg dus gyümölcstermő terület 
lakosságának eddig 

az illetékes tényezők elhany
a- 

golják a gyümölcskivitel kér- 

dését, holott ez a tenmelési ág 

aA lakosság egyik legfontosabb 

jövedelmi forrásává nőheti 

ki magát. 

A mezőgazdasági sz
ervek már a 

kellő intézkedéseket, hogy a ml- 

niszteri rendeletbez alkalmazkod- 

hassanak. 

ideig vizsgálati fogságban is volt. 

Érdekessége a dolognak az, hogy 

Szabados a börtönben telhérelt 

rabot, hogy az vállalja magá- 

ra a rablást. 

Közben Szabados kiszabadult
 a 

vizsgálati fogságból s most, hogy 

a Dirái elé került, a legügyesebb 

taktikával védekezik. Ő nem tud 

a dologról semmit, mindent
 csak 

kitaláltak. A biróság uljabb tanu- 

kat idézett be, akiknek kihallgat
á- 

sát e hó 15-re tüzte ki. 

csak akkor szerzett tudomást a 

borzalmas tettről, amikor haza- 

Mért. A szerencsétlen ember 

kétségbeesésében őrjöngeni 

kezdett és megfojtotta a fiát. 

Amikor azután tettének tudatára 

ébredt, 

beleugrott a kutba és meg- 

Nem sokkal azután tért haza a 

gazda felesége, aki a történtek 

niatt annyira kétségbeesett, hogy 

férje revolverével agyonlőt- 

/ te magát. 

sPoORT 

Az ungvári FC Russy szombaton 
az Universitatea együttesével Ko- 
lozsváron játszik a sétatéri nagy- 
pályán. Az ungváriak bemutatko- 
zását nagy érdeklődés előzi meg, 
mert a csapat igen nagy átékorőt 
képvisel. Legutóbb a magyar pro- 
filiga élcsapatát, a Soroksárt, majd 
a pozsonyi Bratislavát is sikerült 
megvernie. 
A NEWVYORKI AC főiskolai at- 

létikai versenyén a következő fi- 
gyelemreméltó eredmények voltak: 
Távolugrás: Clerk 733 em. Rudug- 
rás: BErown 425 em. Magasugrás: 
Spitz 203 em. 
862 gól esett eddig a világbajnok- 

ságon. Olaszország 10 Csehszlová- 
kia, Németország 8-8, Magyaror- 
szág, Ausztria, Sváje 5-5, Svéd- 
ország, Spanyolország 4á-4, Argen 
tina, Belgium, Egyiptom, Francia- 
ország, Hollandia 2-2, Brazilia, 
Románia, USA 1-1 gólt szereztek. 
gyénileg a cseh Nejedy a gólki- 
rály 5 dugóval. 
Bukarestben játszik a Tresztina 
junius 9-én és 10-én. Első nap a 
Barátkyval megerősitett Unirea 
Tricolor, másnap a Ripensia lesz a 
kitünő olasz csapat ellenfele. 
Három ország közösen rendezi 

az 1937. évi futballvilágbajnoksá- 
got. A megegyezés tegnap jött lét- 
re ebben a tárgyban Franciaor 
szág Hollandia és Belgium között. 
A mérkőzések szinhelyei Páris, 
Marseille, Lille, Amsterdam, 
Antwenpen és Brüsszel. 

Medica, a kiváló amerikai uszó 
és világrekorder Peter Fickkel, az 
ujonnan feltünt uszócsillaggal 
együtt Japánba megy, hogy meg- 
mnárközzén a legjobb japán uszók- 
al. 
A LABDARUGÓVILÁGBAJNOK 

sAG DÖNTŐJÉT Olaszország és 
Csehország vasárnap játszák le Ró 
mában. A mérkőzést a papirforma 
alapján az olaszok könnyen fogják 

megnyerni s igy a II. világbajnok- 
ságot is. A harmadik helyért hol- 
nap mérkőzik meg Ausztria Német 
országgal. Ezt a mérkőzést viszont 
az osztrákok fogják megnyerni 
kemény küzdelem után. Eszerint a 
II. világbajnokság helyezési sor- 
rendje a következő lesz: 1. Olasz- 
ország, 2. Csehország, 3. Ausztria, 
4. Németország, 5. Spanyolország, 
6. Magyarország, 7. Svédország, 8. 
Svájc. Természetesen ezt az ered- 
ményt nem lehet reálisnak tekin- 
teni, még akkor sem, ha a két utol 
só mérkőzés eredménye bennünket 
igazolna. Helyes sorsolás alapján a 
következő eredmény alakult volna 
ki: 1. Olaszország, 2. Ausztria, 3. 

Magyarország, 4. Spanyolország, 5. 
Csehország, 6. Svájc, 7. Németor- 

. 



Dr. Gara Ernő utazásai 
Vasárnap Püspök- és Félix für- 

. dőre 
Vasárnap f. hó 10-én reggel 6 

órakor a Piata Unirii, Newyork 
kávéház elől kényelmes aeutobu- 
szon Wiekkend fürdő kirándulást 
rendezünk. 

Utazási dij Nagyvárad, Félix és 
Püspökfürdőre és vissza 196 lej. 
Akik ellátásra igényt tartanak, 

ebéd, vacsora és hullámfürdée- 
gyet összesen 60 lejért kaphatnala 
Jelentkezni az Aréna aportüzletben 
Piata Unirii. 

Utazás Budapestre 
F. hó 12-én, kedden Budapestre 

rendezünk autokar utazást. Rész- 
vételi dij vizummal együtt 990 lej 
oda-vissza. 

Jelentkezni Arena sportüzletben 
lehet Piata Uniriin 

(-) A Szociális Misszió Szervezet és 
a Katholikus Leányklub gróf Bethlen 
Györgyné fővédnöksége alatt jun. 7-én 
este 8 érai kezdettel majálist rendez az 
Orient kerthelyiségben, Monostori-u. 30. 
sz. alatt. Beléptidij L. 22; táncosoknak 
L. 12. 

(-) 4 Kolping Legényegylet Turista 
Szakosztálya junius hó 8-án, pénteken 
gyalog-turát rendez a Kis-Magurára. 
Indulás péntek reggel 7 órakor. Tura- 
vezető Kováts Gyula. 10-én, vasárnap 
sétakirándulás a Szent János kuthoz. 

Indulás vasárnap reggel ?7 órakor. Ve- 
zető Tomosiosuk Ernő. Vendégeket mind 
két turára szivesen lát a szakosztály 
vezetősége. 

(- 4 „Paul Ehrlich Orvostudományi 
Egyesület" f. hó 7-én, csütörtökön este 
pontosan 9 órakor tartja LXI. rendes 
tudományos szakülését, melynek prog- 
ramja a következő: 1. A .Paul Ehulich l 

Orvostudományi Egyesület" elnöke (dr. 

Goldberger Ede) és választmánya ál- 
tal az elhunyt kartársainak emlékére 
tett alapitvány 5 jutalomdijának ki- 

osztása. 2. Dr. Löbl Adolf: Klinikai és 
therápiai ujdonságok. 3. Dr. Bárány 
Endre: A peritonsilláris tályogok radi- 
kális kezelése. 

(-) 4Az „Erdélyi Kárpát Egyesület" 
turistla napja. Impozáns keretek között 

rendezi meg az Erdélyi Kárpát Egyesü- 
let junius 10-én (vasárnap) egész nap- 
ra kiterjedőleg tanaszi turista napját a 

bükki menedékházban. A gyalogosan 

indulókat a Mátyás-ház elől dr. Tu- 
logdy János vezeti, indulás ideje reg- 

gel 8 óra. Délelőtt 9 órától félóránkénti 
indulással autóbuszjárat áll a közönség 

rendelkezésére, mérsékelt dij ellenében. 
Reggeltől estig házi kugliverseny, dél- 
előtt 10 órától cigányzene. Délben gu- 
lyás. Evőeszközöket. sajkát (vagy tá- 
nyért), ivópoharat, mindenki vigyen ma ] 
gával! Dálután 3 órai kezdettel müsor: 
1. Énekel a kolozsvári „Törekvés" dal- 

egylet Kárpáti Emil karnagy vezetése 
mellett. 2. Dr. Páter Béla. az EKE el- 
nöke megnyitót mond. 3. A turistaság". 

Apróhirdetésekre vonatkozó oi- 
déki érdeklődőknek a lap levele- 
zési rovatában pálaszolunk. 
Sokszorositó, Én merek, Boldog- 
ság, Rendelkezésére Désen, Pri- 
vát menza, Házvétel, Pontos cimre 
válaszol, Anyagilag támogatom, 
Nyári, Szerény, Nem bánja meg, 
Sürgős, Állandó álfás, 
nok, K. M. jeligékre levelek van 

nak a kiadóban. 
25 ÉVES uriszabó komoly is- 

merettségét keresi jócsaládból va- 
ló fiatal leánynak vagy özvegy- 
asszonynak házasság céljából. Le- 
veleket „Boldogság" jeligére a 
kiadóba. ((3143) 
FIATAL független uriasszony 

keres korrekt uriembert barátnak, 
aki anyagilag támogatná. Barna 
asszonyka." (3161) 
K. M. Csütörtökön délelőtt 10 

órára ott leszek. Szomoru asz- 
szony. (3170) 

OLCSÓ TUZIFAT csak fater- 
melőtől vehet. Öle 680 lej (göcs, 
korhadtmentes, száraz bükkha- 
sáb). Megrendelhető „Fatermeiő" 
fielige alatt, vagy 1570 teleltonon. 
Ügyanez apritva 10 mázsa 480 L 

(3035) 
JÓFORGALMU vendéglő az ál- 

lomás közelében teljes felszerelés- 
sel együtt családi okok miatt el- 
adó. Cim a kiadóban. (3173) 
VASRÁMÁS üvegfal ajtóval el- 

adó. Magassága 2.80, hosszuság 3 
m. Cim a kiadóban. (3160) 
( ELADÓ uj barnakőris, három 
ajtós ruhaszekrény és kerek asz- 
tal. Motilor 94. (3164) 

( ACUMULATOR 24 Voltos azon- 
nali megvételre kerestetik. Str. 
Gen. Poetas 5. (3162) 
AJTÓK, ablakok, cincsatorna. 

ócska bádog és vasak eladók. Str. 
Calvin 22. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FL 
ZET ÓRAKIRAÁLY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL ii1. (312) 
VESZÜNK uraktól használt 

férfiruhákat magas árért. Piata 
Unirii 18. (2530) 
ELADÓ BOLTBERENDEZÉS, 

róől előadást tart dr. Tulozdv Tános. 4. 

; 

Hivatal-I 

ÚUCCAI parkettes 

(3176), 
Y 

pultok, asztalok, nagy FŐZŐKE- 

leligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsége 5 lej. aznapi megjelenésre déli fél 12 óráig lehet feladni a kiadóhivatalban. 
i 

1 SZEP helyen fekvő parcellák a 
Feleacului vámnál eladók. Érte- 
kezni lehet Str. Fericirei 17. sz., 
2-ik ajtó. (i345) 
ELADÓ OLCSÓN családi okok 
miatt KÜLVÁROSI HÁAZ, mely- 
nek jövedelme ÉVI 25.000 EE 
Adósság rajta konverzió alá esik. 
Cim a kiadóban (2144) 

EGY szoba, konyha azonnal 
kiadó, Str. Aurél Viaicu 5. (3157) 
EGY nagy szoba, konyha, speiz 

elsejére kiadó C! Oasanu 27. 

azonnalra kiadó Értekezni Str. 
Gen. Berthelot 15., füszerüzletben. 

(3168) 
EGY teljesen diszkrét külön- 

bejáratu butorozott szoba jum. 15- 
re kiadó. Cal. Motilor 81 (1927) 
KIADÓ egy szoba, konyha, 

fürdőszoba és mellékhelyiségek 
julius 1-ére. Calea Motilor 33. 

6612) 
KIADÓ külvárosban, gyárak 

közelében jó! bevezetett cipész- 
mühely, nyitott bolthelyiséggel. 
Jó munkásnak elsőrangu egzisz 
tencia. Cim a kiadóbann (2050) 

vutytseunoé 

LAKÁST KERES ] 
KERESEK különbejáratu buto- 

rozott szobát junius 15-re. Szöl- 
lősi trafik, C. Decebal 2. (3148) 
KERESEK 1-2 szobát és 

konyhát, esetleg fürdőszoba, ab- 
szolut tiszta, az ár megadásávai. 
„Str. Cogálniceanu közelében" je- 
lige alatt. (3130) 

r 

bármi- LEI kaucióval 
lyen állást elvállalok. 

(3163) 
SZÁZALÉKOS pincérleányt kau- 

cióval keresünk. Str. Timbalei 23. 
(3175) 

FIATAL ASSZONY, ki a ház- 
tartás minden ágában jártas, alkal 
mazást keres olyan helyen, 4hol 2 
hetes ujszülött gyermekét is eltart- 
hatja, esetleg szoptatós dadának 1 is elmennék, ugy hogy saját gyer- 
mekem is ott lehesean F-a l 

ponta ügyes kihordó. Érdekl4 

(3166) 

üres szoba 

elveszett vizsgára kézült fehér 

csón varrok nyári 

Cimeket, 
„Szerény igényü" jeligére kérek. adóhivatalba. (3126) 

ÉRTESITEM a nagyérdemi 
hölgyközönséget hogy női divat 

vastagalb Besa, 
exzdve e de9 

Apróhirdetéseket 

2-300 LEJT megkereshe 

(8154 
Adler Str. Londrei 19. 

KERESEK ügyes, fiatal zon 
rista nőt aki cigányzenekari, játszana este 8-1-g. Cim a 
adóban. (8169. 

VARRÓLEÁNYT állandó kára felvesz Kepp szalon. Str. 
Jorga 21. 314 

KÜLÖNFELÉK 

1 

KERESEK hölgyet, ki romá, 
ból perfektül és sikeresen oktat, vE1 
Cim a kiadóban. 

ERZSÉBET FÜRDŐBEN ok 
nyári árak, gőz nőknek szerdin csütörtőkön délután, férfiakm péntek, szombat, vasárnap. Kád 
fürdő nyitva egész nap. (31321 
BEVEZETETT kisebb panzió. hoz lehetőleg hozzáértő társnőt 
keresek 15-20 ezer lejért. Cim kiadóban. it5) 
IRÓGÉPET, apróbetüst Dbérbe 

vennék. Ajánlat havibér megjelő. 
lésével „Irőgép" jeligére. (3110 
KEDDEN délután 5-6 óra kö 

zött a Reg. Ferdinand-uccában 
1 

sziveskedjer 
Memorandi 

deira kézimunka. Megtalálóját 
talomba részesitsük, 
visszaszármaztatni a 
lui-ucca 4. szám alá házmester 0 
nél. (3171), 
HÖLGYEK FIGYELMÉBE! 0. 

ruhákat 60 
lejtől, pongyolákat 30 lejtől. Re- 
gina Maria 37. (3159) 

Tüzifa szállitásra ajánlatot kér 
azonnalra Ref. Szeretetház. C 
Reg. Ferdinand 86. (3122) 

Elveszett egy női dublé nyak- 
láncz a Carmen kalapüzlettől a 
szinházig. Becsületes megtaláló il- 
lő jutalom ellenében adja be a ki 

szalonomat áthelyeztem ahol t 
vábbra is a legjutányosabban 
vállalom a legelegánsabb angol 
és francia ruhák készitését. Szi- 
ves pártfogást kér, 
szalon, Str. Fericirei 2. 

CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, 
máifoltos n1 

Guttmann 

őriz 
Xan 

buk 
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erkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra. 

Telefon 61 

unius 7 Csütörtök. Róm. 
aptár Lukrécia, Róbert Prot. 

Lukretia. Gör. kath. Sf. Mart Teodor- 

mr. Sivan. 24 

vENDÉG. 

Hnas: Nagyságos ur, egy ur pan
 oda. 

ünn, beszélni akar a nagyságo
s urral 

Ur: Várjon, emálja meg székkel. 

mas: Azzal nem elégszik meg az 

bgész szot atérendezést akarja, azt 

ondja, hogy végrehajtó... 

KILATÁS 
fiatallány: Sose mennék férjlvez 

lyan emberhez, aki nem gondolja meg 

lőre, mit cselekszik. 

Fiatalember: Szóval vénlány akar 

aradni?.. 

SzéKELY BALON, 
- Mi az, Gergő, nem iszol? 

óvatosságból. Ha iszom, mindig el- 

ndul az orrom pére. 

Nálam az ellenkezője történik Ha 
szom, mindig vérzik valakinek az 

rra.. 

LoVASAÁRON. 
Ur: A ló, amit a mult 

lnekem, folyton lelógatja a fejét. 

Lókereskedő: Büszke ló az, kérem. 

Fizesse csak ki az ur az árát, "negiátja, 

mdjárt magasan hordja a fejét . 

IRODABAN. 

Főnök: Nézze, ayakornok, piselked- 

jék az irodában tisztességesebben. Je- 

gyezze meg, nem maga a főnök. 

- Hdőjárásjelentés. A budapesti 
meteorologiai intézet jelentése sze- 
rint fokozott légáramlás, erőtel- 
jes felhősödés, eső, helyenként 

kivatar várható. A hőmérséklet 

ényegtelenül csökken. 

- Inspekciós győgyszertárak. 
zen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gálatot: Dr. Hintz (Piata Unirii), 

dr. Halász (Piata 

hand), Diana (Str. lorga). 
- Szabadon 

novszki operai inspektort. Tégnap 
délelőtt a kolozsvári rendőrség 
őrizetbe vette Romanovszki Ale- 

kandrut, a Román Opera inspekto- 
át. Az inspektor őrizetbevételét a 
bukaresti Filharmonikus Társaság 

gy feljelentése előzte meg, amely 

zerint Romanovszki 
övetett el. A rendőri megállapitás 

ierint csak 1200 lej differenciát 
apitottak meg és Romanovszkit, 
7 ügyészségen történt kihallgatása 
án, szabadlábra is helyezték Le- 

séges, hogy a feljelentés bizo- jos e 

manovszkit Kolazsváron min- 
aki derék embernek ismeri 

pásáron adott 

Cuza Voda), 
Flohr József (Cal. Reg. Ferdi: 

engedték Roma- 

jegycsalást 

foku rosszindulat müve mert 

(BUKAREST.) Ma délelőtt pará- 
dés ünnepség volt a baneasai repü- 

Károly király négy évvel ezelőtt 
érkezett vissza külföldről. Az ün- 
nepséget katonai felvonulás vezet- 
te be majd Tatarescu miniszter- 
elnök tartott szemlét a csapatok 
felett. Tiz órakor megérkezett az 
ünnepségekre Miklós herceg társa- 
ságában a király, aki kiséretével 

(((BUKAREST.) Duca miniszter- 
elnök gyilkosainak bünperében e] 
délben mondolt végső fokon itéle- 
tet a legiőbb katonai biróság. A 
vád- és védelem összecsapása után 
a biróság egy órakor vonult visz- 

(BUDAPEST.) A képviselőház 
tegnap délutáni ülésén harnmadszo- 
ri olvasásban is elfogadta a hütlen 
ség szigoru büntetéséről szőló tör- 
vényjavaslatot, igy a törvényjavas- 
lat jogerőre emelkedett. Az uj tör- 

Hrazap pompávalünnegelték meg ároly 

lőtéren abból az alkalomból, hogy] 

vénynek legfontcsabb pontja az, 

mágyéves fordulóját 
együtt ezután Te Deumon vett 

részt. Az istentisztelet végeztével 

Károly király számos repülőtisztet 

magas kitüntetésben részesitett. 

Ezután Károly király tartott szem- 

lét, majd megérkezett repülőgépen 

Mihály trónörökös, akit Károly ki 

rály igen bensőségesen fogadott. 

Az ünnepségeket bankett zárta be, 

amelyet a Cercul Militarban ren- 

deztek. 

Dutca miniszterelnök gyilkosainak 
életfogytialani büntetése jogerős 

sza itéletre s rövid 

után meghozta itéletét, amely sze- 

rint a védők összes kifogásait el- 

utasitotta és az első foku katonai 

biróság itéletét megerősitette. Így 
az itélet jogerőre emelkedett. 

HdHulállal büntetik 
az állam ellen elkövetett hütlenségel 

(Dagyorországon 

hogy 
élettogytiglani fegyházzal, su- 

lyosabb esetekben halállal bün 

teti mindazt, aki idegen állam 
javára kémkedik, 

vagy bármilyen e 

kimeriti a hazaárulás kritériumait 

Royal-Mozgóban film egy helyárért. 

ma szerdán nagy premier! 

15, 20 leiles helyárak 

IFehér lő. Öperettsláger. Premier. Csodás felvételek. 
Stolz-zene. Főszerepben: Hansi Niese, 

II. Sanghai rérne. Főszerepben: Gerda Maurus. 

(BUKAREST.) Jólinformált for- 
rásból vett értesülés szerint a költ- 
ségvetés összeállitása körül még 
mindig sulyos nehézségek vannak. 
E nehézségek elsimitása végett a 
ma délelőtti órákban miniszterta- 

nácsra ült össze a kormány. A ta- 

nácskozásokról még egyelőre nem 

került semmi nyilvánosságra. Kü- 

ijönösen komplikálja a helyzetet az 

Ángheleseu közoktatásügyi mi- 

niszter 500 millió lej külön 
összeget kér elemi iskolai ok- 

tatás céljaira. 

Azzal fenyegetőzik, hogy lemond, 

ha nem kapja meg ezt a pénzt. Az 

ügyben tegnap este Tatarescu mi- 

niszterelnök és Slavescu pénzügy- 

miniszter hosszasan tárgyaltak. A 

megoldás azonban nem olyan egy- 

szerű mintahogy azt némelyek gon 

dolják. 

(KOLOZSVÁR) Ardelean Izidor 

Pietros hunyadmegyei községből 

való földmüves tavaly szeptember 

14-én feleségével és Sotanga Mar- 

cuti nevü barátjával a falu korcs- 

májába mulattak Már éjfél volt. A 

feleség és a jóbarát régi szerelmes 

meg mindig sulyos nehézségek vannak 
a költségvetés összeállitása körül 

Politikai körök ugy tudják, 
hogy Anghelescu miniszter egyéni 
akciója ez csupán, hogy tárcája ré- 
szére mennél nagyobb összegeket 
szorithasson ki. 
Mások arról is beszélnek, 
hogy politikai természetü 
okok késztetik Anghelescut er- 

re a lépésre. 
Ebben az esetben meglepetések tör 
ténhetnek a kormány körül. 

23 MILLIÁRD A KÖLTSÉG 
VETÉS VÉGÖSSZEGE 

Ma délelőtt miniszterközi érte- 
kezlet volt, amélyen 23 milliárd lej 
ben állapitották meg a költségvetés 
végösszegét. A minisztertanács 
után Slavesecn pénzügyminiszter 
teletonbeszélgetést folytatott Pá- 
rissal s valószinü, hogy rövidesen 

emlékeket idértek fál, mire a féril. 

megtörténik a megegyezés az ál- 
lamkötvények tulajdonosaival. 

Embereletért két évi börtön 
lhaza hivta asszonyát. Az asszony 

ellenkezett, mire arcán elcsattant a 

pof. És a barát kérdőre vonta a 
férjet, hogy éppen érte zniért üti 
az asszonyt? A kérdőrevonásból 
dulakodás lett, majd a féj;jiji; 

előrántotta bicskáját, amelyet 
Sotanga szivébe döfött. ! 

A hatósági vizsgálat 

tanácskozás 

cselekményével 

lefolytatása 
után a hunyadi törvényszék Arde- 
lean Izidort 

két évi börtönre itélte, ame- 
lyet ma a kolozsvári tábla 

helybenhagyott: 
HRusz Dávid és Tenta János, Dob- 
rocina szamosmegyei falu földmü- 
vesei 1932 december 12-én fejszé- 
vel és léccel rátámadtak Muresán 
Sándor görög katholikus papra és 
annak feleségére, akiket félholtra 
vertek. Mindez egy közös tutajért 
történt, amely miatt az ellenfelek 
között napirenden volt a nézetelté- 
rés. A törvényszék Rusz Dávidot 
egy évi börtönre, társát pedig más- 
félévre itélte. Ma a tábla vélemény- 
különbség miatt ötös tanács elé 
utalta az ügyet és a tárgyalást hi- 
vatalból kitüzendő napra halasz- 
totta. 
........... 
tat 

A cseh parlament nem 
adta ki dr. Szüllő kép- 
viselőt a pozsonyi 

ügyészségnek 

(PRÁGA) A csehszlovák parla- 
ment mentelmi bizottsága tegnap 

elutasitotta a pozsonyi ügyész 
ségnek dr. Szüllő Géza ma- 
gyar keresztény szociálista 
képviselő meutelmi jogának 
felfüggesztése iránt benyuj- 

tott kérését. 
A pozsonyi ügyészség ugyanis a 
köztársaság védelméről szóló tőör- 
vénybe ütköző cselekményért in- 
ditott eljárást dr Szüllő Géza el- 

len, 

mert részt vett Józset királyi 

herceg 60-ik születésnapi ün- 

nepségén Budapesten. 
A parlament mentelmi bizottsága 
nem adott helyt a pozsonyi ügyész 
ség kérésének, mert megállapitot- 
ta, hogy dr. Szüllő Géza 

nem követett el törvénybe üt- 
köző cselekményt akkor, ami- 
kor megjelent Józsei királyi 
herceg születésnapi ünnepsé- 

gén. 
...................... 

- Az V-ik osztálysorsjáték 2-ik 
osztályu huzási eredményei a 2-ik 
huzási napon. Egymillió lejt nyert 
a 73.772, 200 ezer lejt a 22.092, 100 
ezer lejt a 46.873, 50 ezer lejt a 
25.224, 43.049 és 68.596, 25 ezer 
lejt a 2820, 12.032 37.281, 39.066, 
50.906 és 67.250 számu sorsjegyek. 
Még számos nyeremény 20.000 és 

3300 lej között. 

- Siancua kapitány és Gher- 
mann Traian ügyvéd kölcsönös be- 
csületsértési pöre. Érdekes becsü- 
letsértési pert tárgyalt ma a helyi 
járábiróság. Siancu Emil rokkant 
kapitány perelte be dr. Traian 
Gherman ügyvédet azért, mert azt 
hiresztelte róla, hogy rossz hazafi. 
Amikor ugyanis együtt katonás- 

kodtak az osztrák-magyar hadse- 
regben, állitólag rá akarta venni 
arra, hogy átszökjenek a románok 
hoz, csupán azért, hogy feljelent- 
hesse. Ezért Siancu felelősségre 
vonta dr. Ghermant a törvényszék 
folyosóján és a vita folyamán szem 
rehányásokkal ilette, hangoztatva, 
hogy: nagyobb ellenségem vagy, 
min! Fischer." Továbbá szemlére 
vetette, hogy egy bizonyos lepure 
Hie nevü embert kiforgatott min- 
den vagyonából. Dr. Gherman Si- 
ancunak ezen tanuk előtti kijelen- 
téselért viszont becsületsértési pert 
nyujtott be Siancu ellen Az itéle- 
tet az érdekes perben inius 12. 

! birdetik ki 



8 

e 

a „Curajul" cég prokuristáját, Bölöni Gyula 
és Mármorstein Dávid mészárost 

(KOLOZSVÁR. Tegnap reggel a 
Curajul-cég, amely a hadsereg hus- 
ellátásáról gondoskodik, hét mar- 
hát vitt levágás végett a kolozsvári 
vágóhidra. A cég megbizottja sza- 
bályszerüen leadta a vágóhidi állat 

esgészségügyi felügyelőnél a levá- 
gandó marnhákról szóló járlatleve- 
leket. A vezérfelügyelő, valamint a 
vágóhidon szolgálatot teljesitő 
rendőri közeg 

gyanusnak találták, hogy mind 
a hét járatlevelet Györgyial- 
ván állitották ki, ahol mosta- 
nában nem is volt vásár, 

A felügyelő azonnal jelentést 
tett dr. László Tibor vágóhidi igaz- 
gatónak, aki szintén gyanusnak 
találva az ügyet, jelentést tett a 
rendőrségnek és az ügyészségnek. 
Az ügyészség rendeletére a rend- 
őrség kiszállást tartott Györgyfal- 
vára, ahol 

letartóztatták Nyerges Simont, 
a marhalevelek kezelőjét, aki 
saját vallomása szerint más- 
fél év óta hamisítja a járlat- 

leveleket. 

Ugyanis a marhakereskedők vi- 
déken megvásároljáik az állatot, 
nem iizették meg a községi il- 
letékeket s utólagosan Nyer- 
ges utján iratták át a járlato- 
kat, mintha azokat Györgyfal- 

ván vásárolták volna. 
Valószinü, hogy Nyerges lopott ál- 
latokra is adott ki járlatokat, ame- 
lyeket aztán vásárokon könnyü- 
szerrel eladhattak. 
A nyomozás megállapitása szerint 

a kolozsvári vágóhidon január el-8 
seje óta 

82 darab Györgyfalván kiálli- 
tott hamis járlattal vágattak ál 

latokat. 

Idáig nem tünt föl a hamis járlat, 
mert a vágóhidon eddig közel 

120 ezer állat került levágásra 
ebben az évben 

s igy nem vevődött észre közöttük 
a hamis járlatlevél. Tegnap is az 
tünt föl, hogy egyszerre 7 állatot 
hoztak Györgyfalváról. 

A nyomozás során a rendőrség 
letartóztatta Schwartz Jenőt, 

a Curajul-cég prokuristáját, va 
lamint Bölönyi Gyula bevá- 
sárlót és Marmonstein Dávid 
mészárost,. Junger Salamont, a 
a Curajul-cég tulajdonosát a 
rendőrség őrizetbe vette, de 
...... 

Megtalálták a régi dák 
főváros romjait 

(BUKAREST.) Bukaresti jelentés sze- 

rint a Hunyadmegyében (Erdélyben) 

végzett régiségtani ásatások alkalmával 

a régiségkutatók Gradistea község kö- 

zelében szenzációs leletre bukkantak. 

Megtalálták ugyanis, amit már korábbi 

ásatások alkalmával is több izben ke- 

restek: Decebalnak, az egykori dákok 

királyának kővárosát, Sarmisegetusat, 

illetve, ennek romjait. Az ásatásoknál 

napfényre kerültek a dák főváros fá- 

ból készült védőfalai, amelyek a régi 

kelta városok mintájára ötszögletüen 

épültek. A dák főváros romjai között 

számos dák és kelta használati tárgya- 
kat is találtak, amelyeket a bukaresti 

a
s
.
 

Járlatlevél hamisitásért letartóztatták 
Nyerges Simon györgyfalvi tisztviselőt, Schwartz Jenőt, 

tegnap délután szabadlábra is 
helyezte, mert megállapitást 

nyert, hogy nem birt tudomás- 
sal a járlatlevelek hamisitá- 

sáról. 
Régebben a járlatlevelek hamisi- 

ben nagy feltünést keltett annak- 
idején Pamdil Seicamu többségvédő 
akciója, amelyet a bukaresti lapjá- 
ban, a Curentulban inditott meg s 
amelyben a romániai kisebbsége- 
ket alaptalanul azzal vádolta meg. 
hogy a kisebbségi hivatalnokok és 
alkahmazottak elveszik a kenyeret 
a többségiek elől. Pamfil Seicaru 
vádjára most a „Curiorul Izraelit" 
bukaresti lap, a Zsidó Nemzetiszö- 

bevásárlót 

tása egyszerü kihágást képezett. 
Az uj törvény szerint azonban a 
járlatlevél közokiratnak számit és 
hamisitása közokirathamisitásként 
lesz büntetve. A letartóztatottakat 
ma adják át az ügyészségnek. 

Pontról-nontra megcáfolják Pamfil Selcaru 
isehhségellenes állitásait 
(BUKAREST.) Kisebbségi körök- [az uj román irányzattal, különösen 

pedig azzal a feltevéssel szemben 
hogy a független román elemek 
kisebbségbe kerültek az országban 
a kisebbségi népek ellen. A „Cu- 
riorul Izraelit" szerint 

elképzelni is képtelenség, hogy 
egy 14 milliós többségi nép 
alantasabb helyzetbe kerüljön 

a saját országában egy 4 mil- 
liós kisebbséggel szemben: ép- 

m. évfoly, 
1 

dokon keresztül ellent tud, 
állni földjén annyi támad 
nak a régi időkben . 

Pamfil Seicaru felfogása e tely 
tetben merően helytelen 
ahelyett, hogy nemzetének mag 
szerü tulajdonságaira hivatkoyi 
és hitét, bizalmát nyilváni 
nemzete erőforrásai iránt, 

minden változatban egye 
csak azt ismétli és hangy 
lyozza, hogy a román elem 
alantas helyzetbe jutott orszi. 

szemben. 

Ez a feltevés a logika és a jóu 
ész legelemibb szabályai ellen 
történik. Hiszen a román elen 

még idegen uralom alatt i, 
legszivósabb ellenállást tany. 

sitotta mindenker e igy szó 

sem lehet arról, hogy ma, 
tulajdon uralma idején alan. 
tasabb helyzetbe kerülhesse, 

Az országban az ővék 85-90 
zalékban a szántóföldek, az erdől 

a vezető állások, a közigazgaty 
ban és az összes vezető hivatal, 
ban. A zsidó elem, bár a lakos, 
nak 5 százaléka az országban,, 
maga 800 ezer lélekszámárval legfi 
jebb 1 százalékban foglal el állam 

hivatalokat és a parlamentben 1 vetség hivatalos lapja vitába kezd 

Kém voltam 

, (MAROSVÁSÁRHELY,) Az itélő- 
tábla tegnap foglalkozott Török 
Ferenc nagyernyei esperes-plébá- 
nos izgatási perével. Török Fe- 
renc köztiszteletben álló plébánost 
annakidején a csikszeredai tör- 
vényszék 
a Marzeseu-féle rendtönvény 

alapján öt évi börtönre és 10 
évi hivatalvesztésre itélte egy 

állitólagos kijelentéséért. 
Felebbezés folytán került az ügy a 
marosvásárhelyi itélőtábla elé. A 
vádat dr. Avramescu főügyész, a 

Hatalmas filmalkotás! 
Izgalmas kém-drámial 

védelmet dr. Gyárfás Elemér látta 

tegnap esti 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap este ki- 
nos incidens zavarta meg Körösla- 
dányi telepata-szuggesztőr „tudo- 
mányos" előadását. A mester el- 
altatta" Czuckermandel Sándor ne- 
vü kitünő médiumát, aki az előbbi 
este óriási sikerrel ténekelte a „Bő- 
zsi ne sirjon" paródiáját. Az alvó 
Czuckermandelt távolbalástásra 
szuggerálta, aki palesztinai barát- 
jával beszélt. Elmondotta neki, 
hogy Körösladányi nem tud sem- 

mit. 

Közönséges csaló:. Kétszeres 

csaló, mert csalja a közönséget 
és megcsalta ől is, mert a fel- 
lépésekért igért száz lej kifize- 

! tését megtagadta. 

Ezután már éber állapotban a 
muzeumba szállitottak... közönséghe: ! és elmondta, 

Botrányos jelenetek Körösladányi 

] hogy már évek óta együtt dolgozik 

szinpadról a nézőtérre, ahol foly- 

tessékelték a teremből. 

pen az a nép, amely évszáza- 

premierje emier Capitolban Ma 
csütörtökön a 

el. A vádirat ismertetése után dr. 
Gyárfás Elemér szenátor emelke- 
dett szólásra s kérte az itélet meg- 
semmisitését 

1 

azon a cimen, hogy a vádlot- 
tat jogilag fel kellett volna 
menteni, mert nem követett 
el büncselekményt a kijelenté- 

sével. 

Az itélőtábla büntetőtanácsa ez- 
után tanácskozásra vonult vissza s 
rövid tárgyalás után a per ujratár- 
gyalását rendelte el a csikszeredai 
törvényszék előtt. 

előadásán 

a „mesterrel és nagyon sajnálja 
hogy le kell leplezze, de ha nem 
akar többet vele együtt csalni, ne 
csalhasson másokkal sem. Ez után 
a közönség, aki lélekzetfojtva fi- 
gyelte a történteket, 

Körösladányi mellett tapsor- 
kánnal és „ki a szélhámossal" 

kiáltásokkal tüntetett. 

A közönség bizonyosan a szuggesz- 
ciós mutatványok hatása alatt ra- 
gadtatta el magát anélkül, hogy a 
,jó médium szavainak fontossá- 
got tulajdonitson. 
Czukermandel, Salamon Lajos 
nevü médiumtársával levonult a 

tatni akarta leleplezéseit, de meg- 
jelentek a szinház emberei és ki- 

Conrad Veidt 

Megsemmisitetie a marasvásárhelyi fália 
Török Ferenc nagyernyei plébános 
ötéves börtönbüntetését 

csak 2 százalék arányban szerep] 

legujabb film- 
atrakciójal 

Cavalcade 

Kolozsvári ember nyert 
az osztálysorsjáték mi 
huzásának a 300,000 lej 
nyereményét 

Világszerte sulyos gazdasij 
válság sanyargatja az emberek 
Nincs rá mód, hogy zöldágra ve 
gődhessen valaki. Ázaz, hogy: é 
pen most hallottuk a hirt hog 

kolozsvári embert sziven ésókol 
a szerencse. Az „Economia" Piali 
Unirii 23. sz. alatti sorsjegyi 
dánál vásárolt 17.989. számu sot" 
jegyet, amelyet a mai huzásol 
300 ezer lejjel kihuztak. MHiába, 
aki mer, az nyer. 
.............. 

- Halálozás. Rosenberg Mihál) 
nyug CFR főellenőr hosszas beteg 
ség után 68 éves korában elhunyt 
Halálát özvegye és leányain kivül 
fia, Dr. Rosenbenger Józsel, 1 
Park-szanatórium onvosa gyászol 
ja. Temetése f. hó 7-én d. e. I0 
órakor a str. Londrei gyászházból 
történik. 

- Pénzhamisitó mühely a fegy 
házban. Pleck lengyel város fegy 
házában pénzhamisitó gyárat fe 
deztek fel. A pénzhamisitó mi 
helyt a többi fegyencek bevonásá 
val az egyik elitélt rab vezette és 
a szinte tökéletesnek nevezhető 
hamisitványokat a látogatási idők 
alkalmával juttatták el cinkosaik 
hoz, akik a városban értékesitet 
ték. A pénzhamisitók nagyösszegű 
hamisbankót helyeztek forgalom 
ba, mig végre a városban az egyi 
büntársat sikerült a hatóságok 
nak letartóztatnia. A büntárs val 
lomása után derült ki, hogy a h4 
mis pénzetet bent a fegyházban 
gyártották, ahol megtalálták a ha 
misitáshoz szükséges készüléke 
ket is. 
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